

晨更柝聲

經文：「你們親近神，神就必親近你們你們」（雅四8）

／陳述榮

童年時，我寄宿在學校宿舍，寒冬黑夜，校方雇有更夫，按著更次巡行全校打梆子。我爲了早起讀書，給更夫一點錢，每到

我的寢室門口把梆子重打，聲震入耳就可醒來燃起蠟燭，用書夾把光遮蓋，免得同寢室的人不悅，然後用心讀書。自大學畢業後，信主入神學院受教，方知什麼叫「晨更靈修」。守晨更靈修迄今快滿五十年了。這是我們基督徒每天靈命餵養不可一日或缺的。

茲把晨更所得的分述如下，以期信徒守更各有所得。

一、化淚水爲力量

七日的第一日清早，天還黑的時候，抹大拉的馬利亞來到埋葬主的墳墓那裡，見墳墓是空的，她不知道有誰把主挪了去，就站在墳墓外面哭。天使對她說：「婦人，你爲什麼哭？復活的耶穌站在那裡，她卻不知道是耶穌。耶穌也問她說：『婦人，爲什麼哭，你找誰呢？』（約二〇15）噢！當抹大拉的

馬利亞清楚知道是復活的主叫她的名字時，她立刻化淚水爲力量去抓住耶穌，這是愛的衝擊啊！

主對她說，「不要摸我。因我還沒有升上去見我的父。你往我弟兄那裡去，告訴他們說，我要升上去，見我的父，也是你們的父，見我的神，也是你們的神。」（約二〇17）抹大拉的馬利亞何等幸哉！復活的主首先向她顯現；她眼睛有福了！復活的主吩咐她向門徒報好消息，她耳朵有福了。

凡遇見復活主的人，生命必起大的改變，成爲主手中響亮的號角！像三次不認主的彼得。像逼迫殺害信徒的保羅。再如你，我，悔改歸主的人，與昔日相比判若兩人。「你們死在過犯罪惡之中，祂叫你們活過來。」（弗二1）我們豈可不獻己與主爲主重用！作主復活的號角哩！

「婦人，你爲什麼哭？」我要爲一個信徒作見證。當年在臺北衛理堂教會時，有一位會友山東人傅光福，他教育程度低，但他

們夫婦愛主的心卻是真實。傅弟兄生病在院日益嚴重，一日他妻子去看他，回家途中陰雨淒淒，想到垂危的丈夫就哭起來了，邊走邊哭，突聞：「婦人，你爲什麼哭？」回身轉望，無一人影，但這一聲音仍縈迴於耳。以後丈夫病情轉危爲安。她發熱心，到處作見證！

主的話語，聖靈的微聲，能叫信徒化眼淚爲力量，四處興奮，福音報揚，主復活！復活的主說：「我的父，也是你們的父，我的神也是你們的神。」（約二〇17）我們信主的人，在世不是孤兒，神是我們在天上的父。阿們。

二、化懼怕爲喜樂

七日的第一日晚上，門徒所在的地方，因怕猶太人，門都關了。當時門徒憂懼戰兢，是必然的！猶太人既把他們的主害死，害死他們是輕而易舉的事。所以，黑夜關上門，心內滿懷恐怖，生命不保！在極度的恐懼中，主曾一再向他們說：「祂必須上耶路撒冷去，受長老祭司長文士許多的苦，並且被殺，第三日復活。」（太十六21），他們志得一乾二淨，沒有希望了！豈僅門外天色一片漆黑，連他們的心情更是一片黑暗呀！

黑暗會叫小孩害怕，連大人也不例外！這是事實，一日一位大官員，在白晝提著燈籠，去見大領袖。這位領袖驚奇，問何故也？答說，你不知道外面的社會黑暗的可怕，

沒有燈籠照明，寸步難行。耶穌的門徒，當時感到人心的黑暗殘酷，豈能不懼哉！

門徒的痛苦處境主知道，主豈能忘記他們呢？就在懼怕的黑夜中，「門都關了，耶穌來站在當中，對他們說，願你們平安。說了這話，把手和肋旁，指給他們看。門徒看見主，就喜樂了。」（約二〇一九～二〇）

復活的主，手上的釘痕，肋旁的槍傷，是真實復活的記號。門徒看見主，懼怕的心化為喜樂了！主所賜的喜樂，非金銀所能買。阿們！

一次，一個信徒說：「我懼怕的時候，就倚靠上帝。」但另一個信徒說：「我倚靠上帝，必不懼怕。」這兩節經文都是出自詩篇五十六3～4節。大衛落在患難中，在靈裡寫出這樣的真理，可作我們基督徒的力量！

我在荒漠甘泉上讀過一首詩很美：「與主同舟，我復何憂；笑彼風浪，何能為難！一有復活的主與我們同在，喜樂的人生就是榜樣了！」

「你們不要憂愁，因靠耶和華而得的喜樂是你們的力量。」（尼八10）

三、化惑疑為信實

主受害捨命，早在舊約就豫言了。死後三日復活，也藉約拿先知預兆了。主也引用約拿的神蹟：「約拿三日三夜在大魚肚腹中，人子也要這樣三日三夜在地裡頭。」（太

十二40）主復活了向門徒們顯現，那一夜多馬不在。

「那些門徒就對他說，我們已經看見主了。多馬卻說，我非看見他手上的釘痕，用指頭探入那釘痕，又用手探入他的肋旁，我總不信。過了八日，門徒又在屋裡，多馬也和他們同在，門都關了。耶穌來站在當中說，願你們平安。就對多馬說，伸過你的指頭來，摸我的手，（摸原文作看）。伸出你的手來，探入我的肋旁。不要疑惑，總要信。多馬說，我的主，我的神。耶穌對多馬說，你因看見了我才信。那沒有看見就信的，有福了。」（約二〇二五～二九）

主講祂上耶路撒冷受害多次了，大家聽是聽了不明白！甚至多馬曾說大話，「我們也和祂（主）同死罷。」（約十一16）現在卻疑惑主復活了，但主愛他們到底，仍向多馬顯現，針對他所說的，「來摸」，「來探」，「來看」。呀！人的心思主知道，人舌頭上的話主紀錄，主針對多馬講話，他降服了，大聲呼吶：「我的主！我的神！」（約二〇二八）。復活的主耶穌，能叫人化惑疑為信實！更要緊的靈訓是叫人：「那沒有看見就信的，有福了！」（約二〇二九）。歷代信徒有福了！

疑惑是魔鬼玩弄人遠離真神的伎倆。「神豈是真說？」「你們不一定死？」迷惑人對神話語的信心，（創三一1、4）以致違背神。「罪從一人入了世界，死又是從罪來的

，於是死臨到眾人，因為眾人都犯了罪。」（羅五12）「凡不出於信心的都是罪。」（羅十四23）「因信稱義」。乃神之大救恩也！「你們得救是本乎恩，也因著信，這不是出於自己，乃是神所賜的。」（弗二8）阿們。

復活的主給我們的大使命「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。」（可十六15），此乃每個信徒刻不容緩的聖工！

您需要導向這園地 導向需要您投入
大家一同為文字事工擺上 把福音傳開

投稿簡則

1. 來稿請用標準格式稿紙，缺稿紙者可向編者索取。
2. 請勿一稿兩投，投於本教會週刊者例外。
3. 本刊三個月以前截稿，有季節性之稿件請注意早投。
4. 稿件登載後，本刊略致稿酬；如願奉獻稿費者，請註明。
5. 本刊各欄歡迎轉載，但請註明出處。
6. 稿件請寄 Mrs. Evelyn O. Shih

P. O. Box 10734
Honolulu, HI 96816 U.S.A.